



8月23日,山西博物院举办世界虫珀珍品展,439件精选虫珀参展。这些展品凝结了亿万年的时光,刻录了生命的印记。
邓寅明 张昊宇 摄

虫珀珍品演绎“凝固的时光”

本报讯(记者 陈辛华)虫与树脂相遇,加上时间的沉积,就有了神秘的虫珀。8月23日,“凝固的时光——世界虫珀珍品展”在山西博物院会展中心开展,439件展品,汇聚了亚洲、欧洲、美洲的虫珀。形态各异的虫珀,展示了从一块顽石到艺术珍品的奇妙旅程。

琥珀是中生代白垩纪至新生代第三纪的松柏科、杉科、豆科等植物的树脂,被埋藏在地下,经历亿万年沉积、搬运等地质作用和生物、化学作用后,形成的树脂化石。琥珀,如时光机般刻录了生命印记,将亿万年的时光凝结,是大自然演绎

的无声画片。

琥珀又是有生命的“活化石”。树脂流淌和滴落过程中吞没猝不及防的小生物,就形成了虫珀,它的出现十分偶然,历经亿万年变迁得以保存至今,更是难得。小小的一枚虫珀,就是亿万年前地球生物和环境的一个缩影,诉说着远古的故事。展品中的一件发现于缅甸的胡氏多齿夸父蛉虫珀,就很珍贵,策展人刘丹介绍,胡氏夸父蛉被中国的古生物学家鉴定为新发现昆虫新种。

不管是西方还是东方,琥珀都被认为是吉祥的宝物,古希腊神话中琥珀是女神

的眼泪,中国《本草纲目》中琥珀是老虎的魂魄。在欧洲,琥珀被称为“北方黄金”,有超过1万年的开发利用史,在中国,琥珀也有“遗玉”“虎魄”“育沛”“顿牟”等别称,对它的利用至少可追溯至商代。以琥珀为主的贸易和产业,对欧洲乃至世界都产生了深远的影响。

此次展览为期3个月,通过琥珀原石、琥珀文物及现代琥珀制品的展示,观众可近距离观察琥珀中包含的生命,体会瞬间与永恒的关系,品读关于琥珀的神话传说,感受自然与人文的和谐共鸣。

世界围棋公开赛预选赛

太原棋手赵晨宇全胜出线

本报讯(记者 杨尔欣)8月23日,第一届“烂柯杯”世界围棋公开赛中国区预选赛战罢,太原小伙子赵晨宇以全胜战绩晋级正赛。

“烂柯杯”世界围棋公开赛,是中国围棋协会旗下第一项一年一届的世界围棋公开赛。中国围棋协会主席林建超表示:“此次中国区预选赛,也是疫情发生以来,国内举办的第一个线下大规模赛事。”

按照竞赛规则,正赛共有32个参赛名额。其中,10名棋手通过免选名额直接晋级正赛,另外22个参赛名额则通过选拔赛产生。而中国区预选赛,共有227名棋手参加,他们分为10个小组进行5轮比拼,拿到每个小组头名方可出线。

赵晨宇九段分在第七小组,同组还有党毅飞九段和周睿羊九段两位世界冠军。身为小组种子选手,赵晨宇从小组赛第二轮比赛开始登场,他一路过关斩将,与名将李铭在小组决赛中相遇。

李铭本届赛事状态不俗,他此前在小组第三轮淘汰了世界冠军周睿羊。最终决战,赵晨宇棋力优势明显,序盘完成布局之后已是胜券在握。激战160余手后,赵晨宇轻松胜出,拿到正赛参赛资格。

赵晨宇1999年6月出生,2011年定段成为职业棋手,2019年升为职业八段。2021年,赵晨宇状态不俗,两次闯进世界大赛四强。冲击世界冠军,应是赵晨宇下一阶段比赛的目标。

据了解,另一位山西棋手丁浩,将通过免选名额参加正赛。

守住养老钱 幸福享晚年

遭遇养老诈骗
请拨打举报电话96110



公益广告 太原日报社



山西·太原

讲文明 树新风

生态文明 从我做起

环境 靓丽
整治 城市
人人 大家
参与 维护



太原市文明办
太原日报社